



学会成全父母的快乐

◎刘希(湖南汉寿)

朋友的父亲极爱钓鱼,他每天早出晚归去钓鱼,每年花在钓鱼上的装备就要大几千,买的都是上好的鱼饵,但老父亲钓到的鱼却少得可怜。

这让朋友很是不满。她认为拿这么多钱去钓鱼,还不如买点现成的鱼吃来得实在。每每看到父亲添置了新的鱼竿,或是买了新的钓鱼装备,她就很恼火,劝父亲放弃钓鱼。结果,父女关系闹得很僵。

每当朋友跟我诉苦的时候,我也会跟她说起我的烦心事。

我的母亲特别爱打麻将,每天早上买完菜就直接上茶馆打牌了,不到饭点绝不回家。有好几次,她急着去打麻将,煮了早餐后忘记关火,差点把厨房点着了,我对母亲的这个打麻将的嗜好深恶痛绝,因而只要一回到家,便跟她说打麻将的种种坏处。母亲虽然嘴上答应“好好好”,但依旧照打不误。

那天看电视,一个千万富

翁上台表演才艺,他表演的是反串跳芭蕾舞。只见那个近六十岁的老人,身穿白色的天鹅服,在台上翩翩起舞,他那优美的舞姿引来台下阵阵尖叫,大家都被他这个惊艳的才艺震撼到了。

跳完舞,主持人问他,你家人支持你吗?他说离婚后,他和女儿一起生活,女儿特别不喜欢他这个爱好,不仅扔掉了他表演的衣服,而且还说了很多绝情的话。他知道女儿认为他的这个爱好不正经,让她很丢面子,他痛苦极了,他真的很热爱这个反串芭蕾舞表演,他只好背着女儿偷偷地练习,生怕女儿发现。说到这里,他泣不成声。台下的女儿走上来,对他说:“爸爸,我当年太不懂事了,我不该反对你的爱好,我现在以你为骄傲,你是我的骄傲。”

看到这里,我也想起母亲的那点小爱好。虽然我认为打牌浪费时间,对身体也不好,但母亲的生活因为这个爱好变得

充实而快乐,她和她的那些牌友关系亲密,她感觉到被他人的重视和需要,我也不再反对母亲打牌了,而是对她说:“只要您觉得打麻将快乐,那就去打吧,注意身体就好。”母亲快乐得像个孩子,家里的事更加上心了,再也出过差错。

我把那段千万富翁跳反串芭蕾舞的视频给朋友看,还把我的改变讲给朋友听,朋友立马就陷入了沉思。回家后,她也不再反感父亲钓鱼了,父女感情和好如初。最近,她常常在她的朋友圈晒老父亲钓的鱼,她还说:“我现在才知道,父母的快乐,要学会成全,他们的快乐,比金钱重要得多。父母老了,爱好并不多,因而,我们要成全他们的快乐,让他们找到自己存在的价值,然后每一天都过得丰富多彩。”

是啊,成全父母的快乐,父母才会真的放松享受他们的爱好,然后在兴趣里找到自身价值,活得轻松而快乐。

母亲的“糊涂账”

◎钱永广(安徽天长)

父亲去世后,年老的母亲非常伤心。也许伤心过度,我感觉到她的头脑越来越不好使,经常丢三落四,记性越来越差。一个周末,我回老家,母亲告诉我,上个月,二哥的300元生活费没给她。

我兄弟四个,父亲去世后,我们兄弟商量,每人每月给母亲生活费300元。现在听了母亲的话,我将信将疑地说:“不会吧?妈,您一定忘记了,二哥即使再穷,但每月该给您的生活费,他是不会忘掉的。”

母亲说:“我说他没给,他就是没给,这钱我一定会向他要的!”可是二哥对我说,他确实把钱给母亲了。一个坚持说没给,一个坚持说给了,我们其他兄弟也不好说什么。最后二哥对母亲说:“好,妈,这个月我给您600元,总可以了吧?”

父亲去世后,我们兄弟四人每人每月给母亲300元生活费。母亲在这件事上,是一碗水端平,既不会向谁多要,但也不会向谁少要。她认为二哥上月没给她生活费,为此生了气。

为了消除母亲对二哥的怒气,我想帮母亲算算账。我问母亲:“我们兄弟四人每月共给您1200元,您肯定花不完,节余的钱哪去了?”她说:“给你二哥的孩子做读书

生活费了。”

二哥是个农民。我们兄弟四个,只有二哥没读书,从小在地里帮父母干农活,供我们读书。二哥在农村的日子过得并不好,两个小孩上学也需要不少钱。

“给侄儿做生活费就对了,二哥最困难,您帮他,我们没意见。”我说。

“那当然,你们也要有良心,不是你二哥,当年谁回家挣钱,谁供你们上大学?”母亲说。

“既然您节余的钱都用来帮补二哥了,二哥上个月没给您钱,您就当给他家小孩生活费了,所以这钱要不要不都是一样吗?”

听我这样算账,母亲觉得我的话有理,于是不吭声了。她用手指擦了擦白发,然后一笑:“还真是,早知道按这个理儿算账,我在你们兄弟面前就不提这事了。”

那天晚上,我帮母亲算她上个月的生活开支,可算来算去,母亲口袋里始终多了300元钱。正当我埋怨母亲哪里出错时,母亲想了一会儿,突然说:“哎呀,瞧我这死脑筋,我真是老糊涂了!我想起来了,上个月,你二哥确实把钱给我了,我现在得赶紧把钱给他送去。”看着母亲一路小跑的步子,我在母亲的背后偷偷地笑了。

父亲爱上“佛系跑步”

◎刘亚华(湖南汉寿)

父亲说要跑步,我觉得一向不爱运动的父亲,有这思想觉悟真的非常可贵,于是决定送他一台跑步机。把这计划跟他一说,他却笑着摆手:“花那个钱干什么,我不需要。”我想给他送一台体脂秤,可以每天记录体脂情况,查看自己的进步,他又摇了摇头:“外面药店门口大把的免费体重秤,用手机扫一扫就能显示,用不上。”我建议父亲去附近的学校跑,那里操场大,环境好,跑步的人也多,父亲还是不采纳,他说去路上跑一跑就行了。看他轻描淡写的态度,我断定他是说着玩的。

第二天起床后,我没看见父亲,问母亲,母亲说他下楼跑步去了。咦,去跑步了?还真说到做到?半小时后,父亲回来了。他气喘吁吁的,左手掂了几瓶豆浆,右手掂了一袋煎饼。我问:“爸,您不是去跑步了吗,怎么去买早餐了?”他呵呵笑着回答我:“我是去跑

步了呀,我在街上跑的,看到早餐摊子,自己买了两个饼吃,觉得味道还不错,便给你们带几个尝尝。”

吃了香喷喷的早餐,我们对父亲赞美有加,鼓励他天天跑步,这样一来他既能锻炼身体,又能发现更多的早餐品种,让我们一饱口福。第三天,父亲带回来两份肠粉,两份煎饼果子,这可把我们乐坏了。要知道,在家里吃早餐除了面条就是米粉,我们对父亲赞不绝口,父亲为此非常骄傲。这样一连几个星期,父亲早上都会出门跑步,不过,有时候他还没半小时就回家了,有时候一个小时却不见人影,他从没有给自己规定目标,不看配速,不看里程,完全看心情跑步,是一个任性的“佛系跑者”。

父亲跑步回来,经常给我们讲跑步途中的见闻,路边新开了什么小店,又有什么店挂牌转让,又或者跑步途中遇见了什么故友,父亲总会一五一

十地讲给我们听。他说他一边跑,一边看风景,哪条路上新添了什么绿植,哪条路上开了什么花,他都知道得一清二楚。

有天早上,父亲发来一个视频,嚷嚷着让我看天空。原来是雨后初晴,父亲出去跑步,看到了难得一见的彩虹。他干脆停下来,给彩虹拍了很多照片,发到了朋友圈。他后来想到我很多年没见过彩虹了,干脆点开视频,给我来了个现场直播。那一天,也许是心情特别好,他跑了十公里才回家。

哎,这父亲,还真是名副其实的“佛系跑者”,也正是因为这种不追求跑步数据的态度,才让他坚持下来,发现一路都是好风景吧。因为这种“佛系跑步”法,现在的父亲健康快乐,体重降了一些,精神好了很多,更重要的是,他已经把跑步当成吃饭、睡觉一样的平常事。我相信父亲会长久而健康地跑下去,一直跑到天荒地老。

盈缩之期
不但在天
养怡之福
可得永年

